

**Frutas y Verduras:**

# Un Viejo Problema que ha Resucitado Recientemente

— y II —

(Por José Abelardo Díaz-Flores).— Oficialmente, ninguno de los ministerios de Economía de ambos países acepta que voluntariamente se quieran "ofender" o "afectar" los intereses de sus connacionales —que como ya se dijo, representan cerca de 3.5 millones de colonos diarios perdidos sólo en intercambio, sin tomar en cuenta los problemas derivados para las empresas, empleados, transportistas, comercian-

tes y otros afectados indirectamente—, y que las medidas tomadas por ellos responden precisamente, a la defensa de esos intereses.

Ello se demuestra en la declaración del Ministerio de Economía de El Salvador, dada en los primeros días del problema:

"1) Que las medidas tomadas por esta Secretaría de Estado son en reciprocidad a la actitud de las autoridades guatemaltecas, que sin previo aviso, han establecido requisitos

adicionales que entorpecen el libre intercambio comercial entre nuestros países y que son totalmente negativas para consumidores, industriales y comerciantes.

"2) Que el Ministerio de Economía está y siempre ha estado en la mejor disposición de buscar, conjuntamente con las autoridades guatemaltecas, una solución que al mismo tiempo que salvaguarde los intereses de ambos

—Favor pase a la página 75

## A Balazos

### Matan a un Ganadero en Santa Ana

SANTA ANA.— A balazos murió el ganadero Francisco Antonio Mazariego, de 32 años, atacado al llegar a la propiedad conocida como "La Joya", a dar alimento a las reses de su propiedad, según vecinos. Versiones obtenidas por las autoridades, dieron cuenta que el responsable del homicidio es José Alfredo Mazariego Martínez, primo hermano del ahora occiso, y quien huyó.

Francisco Antonio tenía tres lesiones de arma de fuego.

Una comisión de agentes de la Guardia logró la detención del imputado Mazariego, cuando por extravíos trataba de llegar a territorio guatemalteco.

En cuanto los tribunales abran sus oficinas, se dijo, el reo será consignado juntamente con las diligencias que en estos momentos se están instruyendo en Metapán, en cuya jurisdicción se registraron los hechos.



**DESTRUCCION.** San José Guayabal.— La población civil fue víctima del saqueo y destrucción terrorista. En el ataque que miembros del FMLN lanzaron a esta localidad. Los extremistas hostigaron a los pobladores. Elementos del ejército destacados en el lugar, repelieron el ataque.

# Destrucción y Dolor Deja Guerrilla en el Guayabal

Los terroristas del FMLN dejaron destrucción y dolor entre los pobladores de San José Guayabal, en su ataque a esa localidad, informa COPREFA.

Los terroristas fueron rechazados por voluntarios de la defensa civil y efectivos de la Fuerza Armada, cuando intentaron en la madrugada del jueves, ocupar la pequeña población, situada en las proximidades del cerro de Guazapa.

La heroica resistencia del puesto de guardia nacional y efectivos del Destacamento Militar No. 5, con sede en Cojutepeque, impidió que los opresores ocuparan el pueblo en un intenso combate que duró siete horas.

Cabe señalar que 3 sol-

dados que gozaban de permiso por unas horas, al darse cuenta del ataque, se unieron a seis compañeros en la defensa de la población, resultando muertos en el enfrentamiento; demostraron el alto compromiso y responsabilidad de la Fuerza Armada, aun cuando sus elementos se encuentran fuera de servicio.

Frustrados por el fracaso, los extremistas se dedicaron a robar las pertenencias de los pobladores, cuyas viviendas están ubicadas en los contornos del pueblo.

Por lo menos, 4 viviendas de vecinos del lugar

—Favor pase a la página 23.

## Siguen Fuertes Combates en el Norte de Morazán

Intensos combates continuaron librándose ayer en la zona norte de Morazán, donde el ejército realiza un operativo para desalojar de la zona a los grupos guerrilleros.

Fuentes oficiales dijeron que en la zona nordeste de ese departamento, tradicional bahuarte de la guerrilla, se han escenificado

fuertes combates y la zona se encuentra dominada por tropas del ejército.

También se confirmó que Ciudad Barrios había sido hostigada por los extremistas, pero se logró el control de la localidad.

Por otra parte, fuentes militares informaron que

—Favor pase a la página 34.

## Mons. Cabrera Cuéllar Obispo de Stgo. María

CIUDAD DEL VATICANO, diciembre 23 (EFE).— El Papa Juan Pablo II ha nombrado al sucesor de monseñor Arturo Rivera y Damas, actual Arzobispo de San Salvador, en la Diócesis de Santiago de María (El Salvador), informó hoy la Santa Sede.

Se trata de monseñor Rodrigo Orlando Cabrera Cuéllar, hasta ahora vicario general de la misma

diócesis de Santiago de María, de la cual monseñor Rivera Damas (quien fue a su vez sucesor en esa sede de monseñor Oscar Arnulfo Romero, como lo es ahora en la arquidiócesis de la capital) era administrador apostólico "sede vacante" desde su promoción a la sede metropolitana de San Salvador, el 28 de febrero.

El futuro obispo nació el —Favor pase a la página 46.

## AID Hace un Donativo a Orfelinato de Zaragoza

El Embajador de los Estados Unidos, Thomas R. Pickering, y el padre Kenneth Myers, director del Orfelinato "Comunidad Oscar A. Romero", que funciona en Zaragoza, La Libertad, firmaron el

juves un convenio de donación de equipo y herramientas por valor de cuatro mil dólares.

Durante la ceremonia, el embajador Pickering hizo énfasis en que el donativo y la rapidez con que se recibió ha sido posible gra-

cias al interés personal del vice-Presidente George Bush.

Este donativo de la Agencia para el Desarrollo Internacional (AID) en El Salvador, consiste en implementos de trabajo para varias actividades que realiza el orfelinato, tales como crianza de aves de corral, cultivo de varios productos agrícolas, producción de alimentos lácteos, trabajos de carpintería.

—Favor pase a la página 23.



**LA FIEBRE DE LA MUSICA.**— Adolescentes y adultos acuden a las discotecas del país, en busca de la música "salsa" para bailar en la Noche Buena y Año Nuevo. Los conjuntos nacionales han grabado "popurrís" alusivos a la alegría del fin del año.

## Terroristas Desollan Vivo a Guardia Nacional

Ocho terroristas han sido capturados por la Guardia bajo acusación de haber desollado en vida a un agente, a quien después mataron a balazos.

Los hechos —de acuerdo con el informe oficial— ocurrieron en octubre. Se indica que los capturados tenían su radio de acción en Cuscatancingo, Ciudad Delgado, Mejicanos, Ayutuxtepeque y colonias inmediatas a esos lugares. La Guardia dice que el

agente asesinado era Ismael Antonio Flores Zúñiga, quien cayó en manos de los terroristas cuando éstos le hicieron una emboscada al hoy muerto en la colonia San Carlos, Cuscatancingo, cuando se conducía con otro guardia, quien logró eludir a los agresores.

A Flores Zúñiga —relata el informe— se lo llevaron a una finca llamada "Ar-

—Favor pase a la página 77

## Patronato Hace Llamado para Evitar Tragedias

En esta época de Navidad y Año Nuevo, la familia salvadoreña debe tomar las precauciones necesarias, especialmente en el uso de juegos pirotécnicos y no manejar vehículos en estado de ebriedad.

Así lo recomienda el Patronato del Cuerpo de Bomberos, para evitar tragedias que llevan luto y dolor a los hogares, por tales motivos.

También debemos prote-

ger nuestros trabajos y una de las formas de perderlo, es dejando que se produzca un incendio.

Un incendio puede producirse inesperadamente y destruir instalaciones, nuestras vidas y las de los compañeros de trabajo, agregó.

Así como todos nos preocupamos por proteger del fuego a nuestros hogares, también debemos promover.

—Favor pase a la página 37.



**JUGUETES PARA NIÑOS.** (Santa Ana).— Más de diez mil juguetes ha comenzado a repartir el Depto. de Desarrollo Comunal Municipal, en barrios y zonas marginales. La labor comenzó el 19 y finalizó el 24 por la tarde en los cantones. Horacio Ríos, jefe de dicho Depto., muestra parte de los juguetes con los cuales se ha estado llevando alegría a millares de niños.